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Для перспективного майбутнього історичних міст та сіл 

виникає необхідність визначення цілей та плану дій, які 

передбачають продуманий, послідовний і гармонійний розвиток 

селища. У статті розглянуто архітектурні цінності місцевості, 

проаналізовано основні проблеми даної території, наведено способи 

та методи їх вирішення. Головною метою є – створення усіх умов 

утримання та розвитку території селища, як туристичного центру. 

 

For the long-term future of historic cities and villages, there is a 

need for defining goals and action plans that involve thoughtful, coherent 

and harmonious development of the countryside. The article deals with 

the architectural values of the area, analyzes the main problems of this 

territory, provides methods and methods for their solution. The main 

goal is to create all conditions for the maintenance and development of 

the settlement as a tourist center. Preservation and revival the historical 

image of the town should be based on the principles of restoration, 

reconstruction, modernization, new construction. Consequently, at the 

present stage there is a need to develop innovative variants of the revival 

of the village.  

Today, the village lost its creative and functional significance 

appointment. Therefore, to solve the problems of urban development 

settlements need to revive the inherent parts of the historic town and 

improve their performance. 
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В архітектурі поняття «ревіталізація» близьке до понять 

реконструкції і ремонту. Будівля після ревіталізації знову повертає 

своє втрачене призначення або набуває нове. Одним із завдань при 

цьому є збереження історичного вигляду будівлі [1]. Об’єктами 

ревіталізації в архітектурі можуть бути не тільки будівлі, а й цілі 

архітектурні ансамблі (комплекси). Ревіталізація середмістя – це 

комплекс заходів щодо збереження культурної спадщини, які 

характеризуються спадкоємним і рівномірним функціональним 

використанням територій, відновленням забудови та технічної 

інфраструктури за умови активізації соціально-економічної 

діяльності. 

Олика – селище міського типу, центр селищної Ради, 

розташоване на річці Путилівка, за 6 км від шосейної дороги Рівне-

Луцьк, за 9 км від залізничної станції Олика та за 40 км від 

районного центру. Селищній Раді підпорядковані села: Метельне й 

Личани. Населення – 4400 чоловік. 

Олика належить до стародавніх поселень Волині. Вперше вона 

згадується в Іпатіївському літопису під назвою Оличі, Олича, 

Оліци. Під 1149 роком там сказано: «Изяслав… пойдоша полки 

своими от Луческа, и шедше сташа у Чемерина на Оличи». 

Селище налічує культурні та архітектурні пам’ятки а саме:  

• Замок Радзівіллів ( Олицький Замок), зведений у 1558 році. 

Триповерховий палац, фортечні споруди, брама. Залишки 

ландшафтного парку. Замковий комплекс квадратний у плані – мав 

чотири кутові бастіони з сторожовими вежами (частково 

залишились два бастіони). Зараз на території замку – Волинська 

психіатрична лікарня № 2. 

• Колегіальний костел Святої Трійці, збудований у 1635 – 

1640 роках за проектом відомих архітекторів Бенедетто Моллі та 

Джованні Маліверна. Храм пишно декоровано скульптурами святих 

(Войцеха, Станіслава, Петра і Павла) та різьбою у виконанні 

львівського скульптора Мельхіора Ампелі. У крипті колегіати – 

усипальниця роду Радзівіллів. 
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• Луцька брама – єдиний збережений фрагмент колись 

потужних міських укріплень. 

• Костел святих Петра і Павла, один з найстаріших костелів 

Волині, побудований у 1460 році на старому цвинтарі, серед старих 

магнатських могил [2]. 

Виходячи з особливих цінності забудови території селища, 

бачимо, що актуальними є проблеми їхнього збереження, 

реставрації та розвитку, що зумовлюють необхідність розробки 

науково-обґрунтованих методик, які сприятимуть розширенню та 

деталізації пам’ятко-охоронного законодавства в напрямку 

збереження середмість, а також модернізації міського 

самоврядування, вирішенню соціальних проблем, збільшенню рівня 

інвестицій та економічного розвитку історичного міста. 

Враховуючи існуючий стан території селища Олика, перед 

громадою постало питання, щодо реконструкції споруд та 

благоустрою їх територій з метою відтворення та збереження їх 

історичного вигляду з дотриманням усіх норм. Варто зазначити, що 

окрім безпосереднього збереження пам’ятки необхідно передбачати 

«одночасно збереження безпосереднього традиційного оточення. 

Навколо об’єкта (споруди) пам’ятки потрібно створювати охоронну 

зону, в якій нове будівництво, усі знесення та перетворення, які 

могли б змінити співвідношення об’ємів та кольорів, забороняються 

[3]». 

На даний час проводяться роботи реставрації Колегіального 

костелу Святої Трійці. Тому є необхідним розробити низку робіт 

щодо проведення благоустрою території навколо костелу. Заходи з 

благоустрою територій передбачають проведення комплексу робіт, 

спрямованих на покращення умов території, як естетичних, так і 

санітарно-екологічних. 

Багато сучасних дослідників звертають особливу увагу на 

розвиток туристичної сфери в історичних містах. Вважають, що 

участь місцевої громади у плануванні туристичних проектів 

призводить до більш гармонійних відносин в громаді і 

доброзичливої атмосфери в місті, впливає на позитивність 

ставлення до збереження культурної спадщини. 

У працях, присвячених історичним містам, звертають увагу на 

індивідуальний підхід у вирішенні проблем та ґрунтовне 

опрацювання трьох складових ревіталізації: визначення зон 

пам’яток та будівельних правил, які стимулюватимуть оновлення 
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міста, зростання місцевих доходів, які сприятимуть 

функціональному пристосуванню архітектурної спадщини; розробці 

механізмів фінансування модернізації соціальної інфраструктури та 

підтримки розвитку приватного житла; розробці механізмів 

фінансування розвитку економіки на території де зосереджуються 

пам’ятки історичного міста[4]. 

Головними цінностями території села, є функціональна 

зручність, безпека та екологічність відносно мешканців населеного 

пункту.  

Проаналізувавши місцевість  Олики, ми бачимо перелік 

проблем, які необхідно вирішувати для розвитку селища, як 

культурного центру та надання селищу більш естетичного вигляду: 

 вулично-дорожньої мережі; 

 встановлення освітлення; 

 існуючі зелені насадження; 

 розробка відпочинкової зони; 

 реконструкція будівель історичної спадщини; 

 малі архітектурні форми. 

Стан вулично-дорожньої мережі села, незадовільний. Однією із 

головних проблем є пошкодження або відсутність пішохідних 

доріжок, відсутність парковок, як для автомобілів так і для 

велотранспорту.  

Першим кроком у розв’язанні даної проблеми є відновлення 

старих доріжок та проектування нових в місцях де це є необхідним. 

Розробити тротуари, та велосипедні доріжки, які можна поєднати з 

пішохідними. Потрібно також запроектувати стоянки для 

автомобілів та велосипедів.  

Велике і різноманітне значення мають зелені насадження у 

містобудуванні. Посадки знижують силу вітру, регулюють тепловий 

режим, очищають і зволожують повітря, це має величезне 

оздоровче значення. Створення насаджень – це не тільки засіб 

поліпшення санітарно-гігієнічних умов життя в окремих населених 

пунктах, але й один з основних методів корінного перетворення 

природних умов цілих районів. 

Значну роль мають зелені насадження в архітектурі міста. Вони 

є прекрасним засобом збагачення, а нерідко і формування 

ландшафту міста і займають чільне місце в рішенні архітектури 

парків і садів.  
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Рослинність має велику різноманітність форм, кольорів і 

фактури. Декоративні властивості рослин відкривають найширші 

можливості для використання насаджень як одного з засобів 

рішення архітектури міста [5]. 

Тому є важливим приділити увагу саме зеленим насадженням 

Для вирішення проблем зелених насаджень селища, на мою думку, 

необхідно: 

 підбір для проведення озеленення відповідно до 

генерального плану і дизайнерських рішень 

асортименту рослин; 

 проведення озеленення шляхом насадження у 

визначених місцях саджанців дерев, кущів, квітів; 

 поліпшення квіткового оформлення клумб та інших 

територій ; 

 санітарне обрізування (сухих, надломлених та 

ослаблених гілок та дерев в аварійному стані); 

 створення нових зелених зон; 

 проведення укріплення зеленими насадженнями берегів 

водойм та схилових поверхонь; 

 залучити місцевих жителів до робіт по догляду за 

насадженнями; 

 посилити відповідальність за правопорушення і 

злочини по відношенню до зелених насаджень селища; 

Ще однією з проблем є сквер який знаходиться в центрі селища 

між Олицьким замком та Колегіальним костелом Святої Трійці. 

Сквер є в занедбаному стані. Вирішення проблеми полягає в 

наступному: 

 розпланувати територію скверу; 

 замінити існуючи пам’ятник; 

 прокласти доріжки; 

 встановити лавочки та смітники; 

 встановити освітлення. 

Отже, проаналізувавши теперішній  стан території селища і 

врахувавши побажання громади селища, я маю намір розробити 

проект, який охопить благоустрій скверу та прилеглої території до 

історичної забудови селища Олика в якому передбачено: 

 покращення вулично-дорожньої мережі селища; 

влаштування вело доріжок, тротуарів та пішохідних доріжок; 

влаштування парковки для автомобілів та велосипедів; 
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 влаштування клумб та висадку нових кущів та дерев; 

 влаштування лавок та смітників; 

 влаштування та благоустрій території для відпочинку 

туристів та місцевого населення; 

 розробку туристичного маршруту, влаштування схеми 

генерального плану з нанесеними позначками зупинок біля 

визначних місць; 

 влаштування біля кожної пам’ятки інформаційної дошки; 

Розроблення та втілення даного проекту дасть можливість 

оновити та розвинути  інфраструктуру селища, залучити туристів та 

паломників, а також покращити територію та умови проживання, 

відпочинку мешканців даного селища. 

За нинішніх умов основними напрямами прогресу у 

будівництві є пошук найбільш ефективних матеріалів для нового 

будівництва, ремонту, підсилення або відновлення несучих 

залізобетонних конструкцій будівель і споруд.  
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